
Bagr prorazil plynové potrubí
Praha 4 – Chodovská ulice v Praze musela být včera od-
poledne uzavřena. Po druhé hodině zde totiž bagr prora-
zil plynové potrubí. „K nehodě došlo u nájezdu na Jižní
spojku, což značně komplikovalo dopravní situaci. Poli-
cie ihned uzavřela provoz ve směru z centra a vozidla
odkláněla pryč. Koncentrace plynu byla v místě oprav-
du vysoká, proto bylo nutné uzavřít celou ulici,“ uvedla
mluvčí pražské policie Eva Miklíková. Okolo čtvrté ho-
diny byl únik plynu zastaven a silnice byla zprůjezdně-
na. Na místě kromě policie zasahovali také hasiči a do-
razila i záchranná služba. Nikdo ale nebyl zraněn. (luk)

Squating je veřejně prospěšná
práce, tvrdí obžalovaní
Patnáct mladých squaterů odmítlo podmínečné tresty, soud bude pokračovat v lednu
PETRA KOTVOVÁ

Praha – Ve čtvrtek pokračo-
val soud s patnácti mladými
lidmi, kteří v polovině září
vnikli do opuštěného objektu
lázní na pražském Albertově.
Proti akci tehdy zasáhla poli-
cie, squaterům nyní hrozí až
dva roky vězení.

Pro patnáct squaterů si teh-
dy na střechu zchátralého ob-
jektu došli policejní těžkoo-
děnci. Demonstrující vydrželi
na střeše 17 hodin.

Souzených patnáct mladých
je obžalováno z vniknutí do
cizího objektu. Na čtvrteční
líčení se dostavilo třináct ob-
žalovaných, chyběli dva ci-
zinci, Němec a Finka.

Dům je nevyužívaný
U soudu zazněly argumenty
obhajoby. „Ten dům je kvůli
svému havarijnímu stavu ne-
využívaný už osm let, neudr-
žuje se už od začátku devade-
sátých let. Zvažuje se i jeho
demolice, kterou zatím pa-
mátkáři nedovolili,“ řekl De-
níku advokát obžalovaných
Pavel Čižinský. „Není možné

se dopustit trestného činu ne-
oprávněného zásahu do práva
domu nebo bytu ve vztahu
k objektu, který je nevyuží-
vaný. Pro vlastníka evidentně
není majetkovou hodnotou,
nýbrž břemenem,“ uvedl.

„Je to stejné, jako je nemož-
né ukradnout odpadek, který
leží v popelnici,“ srovnává
Čižinský. Podle něj se squate-
ři nedopustili ani majetkové-

ho trestného činu, nezpůsobi-
li totiž na objektu žádnou
škodu.

Vlastníkem objektu je italská
firma Korf. Jako poškozenou
stranu ji ve čtvrtek zastupova-
la Patricia Klikarová z firmy
Fidelitas, která dům spravuje.
Klikarová se squatery v září
jednala přímo na místě.

„Když neuposlechli mou
výzvu, aby odešli, dál jsem se

s nimi nebavila a podala jsem
trestní oznámení,“ vypověděla
ve čtvrtek. Později se k tématu
dále vyjadřovat nechtěla.

„Dům jsme nechtěli obsadit,
neměli jsme záměr v něm byd-
let. Byl to spíš happening,
chtěli jsme upozornit na by-
tovou situaci v Praze a na
spekulace s nemovitostmi,“
řekla Deníku mluvčí squate-
rů, která se představuje jako
Teta Milada.

Soud byl odročen
Squateři byli už před několi-
ka týdny postaveni ve zkrá-
ceném řízení před soud, který
jim vyměřil podmíněné tresty
a veřejně prospěšné práce.
Protože s tresty nesouhlasili,
nařídil soudce klasické hlav-
ní líčení. „Argumentujeme
tím, že squating je také veřej-
ně prospěšná práce,“ uvedla
Teta Milada.

Obvodní soud pro Prahu 2
však po čtvrtečním líčení,
které trvalo od deváté ranní
do odpoledne, další líčení
odročil až na 7. ledna. Chce si
do té doby prostudovat ještě
videozáznamy z akce.

GLOSA PRO TENTO DEN/ÍK

Přikázaný směr jízdy:
na trdelníky!

Výměna kabelů omezí provoz
na Jižní spojce až do 17. prosince
Praha – V těchto dnech provádí odborná firma výmě-
nu kabelů veřejného osvětlení na Jižní spojce. Kabely
jsou měněny v dělícím pásu dálnice postupně po úse-
cích od Lanového mostu směrem k mostu Barrandov-
skému. Kabely na prvním zhruba kilometr dlouhém
úseku byly nahrazeny v období 14. až 21. listopadu.
Práce na dalším úseku Záběhlická–Sliačská by měly
být dokončeny nejpozději 17. prosince. Při výměně bu-
de uzavřen v jednom směru vždy jeden rychlý pruh,
v případě, že bude oprava prováděna v místech, kde je
dělící pás uprostřed Jižní spojky vyasfaltovaný, budou
uzavřeny rychlé pruhy v obou směrech. Oba rychlé
pruhy jsou však uzavírány pouze o víkendech. (luk)

„Koště je zlá věc,“ křičel pomatenec
Praha 4 – Pražští strážníci za sebou mají neobvyklý úkol.
Museli zasahovat proti dvaatřicetiletému muži, který
ukradl na vrátnici Nuselské radnice koště, obtěžoval pra-
covnici úřadu a nakonec napadl strážníky. „Já chci čas!
Koště je zlá věc, já chci čas,“ vykřikoval pomatený muž.
„Nedbal výzvy strážníků a s ukradeným smetákem odešel
z budovy. Na rohu radnice zaútočil na hlídku. Při potyčce
jednomu ze strážníků roztrhal uniformu,“ popisuje stře-
deční událost mluvčí městských strážníků Jan Čihák. Vý-
tržník nakonec skončil v poutech, ale i s těmi neustále
útočil na hlídku a snažil se ublížit i sobě. Přestal až po po-
užití slzotvorného spreje. Agresivního muže odvezla sa-
nitka do nemocnice na Karlově náměstí. (luk)

VERONIKA VALENTOVÁ

O tom, že se Vánoce kvapem blíží, svědčí i zítřejší druhá
adventní neděle. Nákupní centra jsou v pohotovosti, fi-
nanční krize jako by už dávno potichu odkráčela, davy
zběsile pobíhajících lidí shání vánoční dárky. Oč krás-
nější je právě v tomto hektickém období – jak káže advent
– zpomalit. Vyměnit alespoň na jeden den vyhřátá
(a mnohdy přehřátá) nákupní centra za mrazivý den
v předvánočně naladěném centru Prahy. Navštívit vá-
noční trhy, na kterých seženete nejen drobné dárečky pro
své blízké, ale pocítíte tu pravou adventní náladu i díky
mnohým dobrůtkám, které tyto trhy nabízejí. Například
trdelníky zaručeně neminete. Jen si zkuste projít „bez
úhony“ na náměstí Míru kolem vánočních trhů, aniž bys-
te si koupili trdelník! Jakmile vystoupíte z tramvaje, jeho
vůně vás omotá a přesně nasměruje k tomu správnému
stánku. Nelze uniknout. reporter.prazsky@denik.cz

Dnes má svátek
Jitka
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Do Grébovky na svatomikulášské

Okruh u D1: hrozí zastavení prací
dokončení ze strany 1
„My jsme dali jasný pokyn
zhotoviteli, že nesmí narušit
pozemky společnosti Grey-
hound Company. Rozhodně se
nejednalo o cílené vniknutí.
Případem se zabývají naši
právníci a s majiteli se budeme
snažit dohodnout,“ řekla Mar-
tina Vápeníková, mluvčí ŘSD,
které je investorem stavby.

Mluvčí dále potvrdila, že
případné soudní průtahy by
stavbu skutečně mohly zdržet
a termíny by se tak musely
posouvat.

Zhotovitelem úseku okru-
hu z Vestce k dálnici D1 je
Sdružení SOKP 512 (Dálniční
stavby Praha, Metrostav,
Skanska, Pražské silniční a
vodohospodářdské stavby).

Přímo na cizí pozemky měli
údajně vniknout zaměstnan-
ci Dálničních staveb Praha.

Auta jsou odkláněna
Zatím práce pokračují a čer-
pací stanice je i nadále mimo
provoz. V místě nicméně řidi-
či musejí počítat s dopravním
omezením.

„Kvůli pokračující stavbě by-
ly postaveny budoucí rampy
propojující obě komunikace a
po nich je dočasně vedena do-
prava z Prahy do Brna i opač-
ně,“ vysvětlil generální ředi-
tel ŘSD Alfred Brunclík.

Po celou dobu prací a alter-
nativního vedení dopravy
budou oba směry vedeny ve
třech pruzích.

LIDÉ ZE SQUATU MILADA. Demonstrující squateři se v polovině září po-
kusili obsadit opuštěný dům na Albertově. Foto: Deník/Vít Šimánek

V TRABANTU PROJELI NAPŘÍČ AFRIKOU

SLAVNOSTNÍ UVÍTÁNÍ. Na ruzyňské letiště včera přiletěli účastníci expedice TransTrabant Afrika – Trabantem napříč Afrikou 09 Dan Přibáň, Mar-
tin Kozel, Pavel Šimek, Aleš Jungbauer a Klára Handrejchová (na snímku). Pětice dobrodruhů vyrazila z Prahy 6. září ve dvou žlutých trabantech a
svou téměř 20 tisíc kilometrů dlouhou cestu zakončila 28. listopadu na nejjižnějším cípu černého kontinentu, Střelkovém mysu. Foto: Deník/Jiří Koťátko

PŘEDVÁNOČNÍ PŘÍPITEK. Vinný sklep na Grébovce zahájil pro-
dej mladých vín z letošní sklizně ochutnávkou 1. ročníku svato-
mikulášských vín. Košt pokračuje i dnes a zítra vždy od 14 hodin.
Foto: Deník/Martin Divíšek

MÍSTO NEHODY. Naštěstí se nikomu nic nestalo. Foto: Deník/Vít Šimánek

2 Z METROPOLE sobota 5. prosince 2009deník


